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Lehká střecha SATJAM 
podpořila zdařilou rekonstrukci domu v Trojanovicích

Obnova více než 200 let starého domu nedaleko hory Radhošť 
ukázala, že moderní materiály mohou citlivě doplnit historickou 
architekturu. Díky lehké a odolné krytině SATJAM Roof se podařilo 
zachovat původní krov i autentický vzhled stavby.

AUTOR:
SATJAM, s.r.o.

FOTO:
Ing. arch. Filip Ciahotný, SATJAM, s.r.o. P

rvní písemně doložená zmínka o domě 
pochází z roku 1811, dohledatelný je 
na mapách z roku 1833. Původně se jed-

nalo o zemědělskou usedlost – pasekářský 
dům zčásti sloužící k ustájení hospodářských 
zvířat a zčásti k bydlení. Ke stavení náleže-
ly rozsáhlé polnosti a součástí byl také vodní 
mlýn, který byl časem přestavěn v malou vod-
ní elektrárnu. Usedlost byla významná i v ko-
munitním životě obce, jelikož se zde odehrá-
valy nejrůznější slavnosti, jako třeba dožínky.

Profilovaná střešní krytina SATJAM Roof, evokující vzhled taškové střechy, zachovává atmosféru a historický ráz stavby (foto: Ing. arch. Filip Ciahotný).
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Bohatá historie s sebou navíc nese i zajímavé 
osobní příběhy předchozích majitelů a zdro-
je finančních prostředků použitých na kou-
pi domu dvou z nich. „Jeden z předchozích 
majitelů koupil dům za poklad vykopaný 
u nedaleké kapličky, další pak z refundace 
z první světové války za ztrátu nohy v bitvě,“ 
uvádí zajímavosti z historie domu jeho sou-
časný majitel Radim Kovář, který zároveň 
vzpomíná na dobu, kdy tuto nemovitost kou-
pil on se svojí rodinou.

OBNOVENÍ HISTORICKÝCH VAZEB

Celá rekonstrukce se nesla ve znamení za-
chování atmosféry starého domu, jak uvádí 
Ing. arch. Filip Ciahotný, spoluautor návrhu: 
„Právě historii objektu jsme se rozhodli využít 
jako hlavní motiv přestavby – zvýraznili jsme, 
co je na stavbě cenné. To je vidět například 
na zachovaných historických stropech, ka-
menném zdivu, které místy dosahuje téměř 
metrové tloušťky, a řemeslné práci.“

STABILNÍ KONSTRUKCE BEZ PŘETÍŽENÍ

I přes stáří stavby zůstal domu jeho původ-
ní krov. Pouze drobná oprava stačila k tomu, 
aby byl uzpůsoben bezproblémové montá-
ži lehké krytiny, a střecha tak mohla sloužit 
dlouhá léta i bez zásadních zásahů do nos-
né konstrukce. „Krov nebylo třeba kompletně 
předělávat, protože byl zdravý. Nicméně ne-
byl úplně rovný, což je u takto starého domu 
pochopitelné, a proto bylo nezbytné před po-
kládkou krytiny střešní rovinu nejdříve srov-
nat,“ popisuje Mgr. Martin Novotný ze spo-
lečnosti Designové dřevostavby, která se 
rekonstrukce střechy i montáže krytiny ujala.

Výběr konkrétní střešní krytiny byl pak při-
způsoben stáří objektu. „Jelikož jde o his-
torickou budovu, jejíž střešní konstrukce 

neměla dostatečné statické parametry pro 
použití těžší krytiny, potřebovali jsme zvolit 
nějakou relativně lehkou, trvanlivou, a hlav-
ně esteticky přijatelnou alternativu. Volba 
padla na ocelovou krytinu SATJAM Roof,“ 
informuje majitel Radim Kovář, který se již 
20 let pohybuje ve stavebnictví a s produk-
ty SATJAM má velmi bohaté, a jak sám říká, 
hlavně pozitivní zkušenosti. 

PROČ PRÁVĚ SATJAM ROOF?

Zvolená profilovaná krytina SATJAM Roof 
v ploše evokuje tradiční pálené tašky. Její 
ocelové jádro zajišťuje pevnost a odolnost 
proti mechanickému namáhání, zatímco po-
lyuretanová povrchová úprava chrání povrch 
před horskou povětrností a zaručuje barev-
nou stálost. Velkoformátové panely umožnily 
pokrýt celou délku spádnice bez vytváření 
podélných spojů, což práci výrazně urych-
lilo. Nízká hmotnost krytiny zjednodušila 
i transport a montáž bez nutnosti použití těž-
ké techniky – ideální řešení pro historickou 
stavbu v prostředí Beskyd.

ŠIROKÉ MOŽNOSTI KRYTINY 

SATJAM ROOF

Krytina SATJAM Roof je moderním střešním 
systémem s univerzálním použitím – od re-
konstrukcí až po novostavby. Velkoformá-
tové panely o délce až šest metrů umožňují 
rychlou a přesnou pokládku, důraz na kvali-

tu vstupní suroviny zaručuje snadnou mani-
pulovatelnost na stavbě. Kromě ocelového 
provedení je k dispozici také varianta z hliní-
ku, který se díky svým vlastnostem řadí mezi 
nejefektivnější a nejtrvanlivější střešní mate-
riály. Hliník vyniká odolností vůči korozi i ex-
trémním povětrnostním vlivům, díky čemuž 
si krytina zachovává vzhled i funkčnost po 
mnoho desetiletí – a to při minimálních ná-
rocích na údržbu. Povrchové úpravy AluMat 
a AluMat Stucco materiál dlouhodobě chrá-
ní, a i po letech si zachovávají barevnou stá-
lost. První varianta představuje hladké pro-
vedení, zatímco Alumat Stucco má jemně 
reliéfní strukturu, která materiálu dodává ne-
všední vzhled a snižuje hlučnost při dešti. ←
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Velkoformátová krytina SATJAM Roof je k dispozici v délce až do šesti metrů, 
čímž je vlastní pokládka výrazně urychlena (foto: Ing. arch. Filip Ciahotný).

Detail střešní krytiny SATJAM Roof  
(foto: SATJAM, s.r.o.).

TECHNICKÉ ÚDAJE 

Projekt:  
Trojhouse, www.trojhouse.cz
Foto:  
Ing. arch. Filip Ciahotný
Architekti:  
Ing. arch. Filip Ciahotný, doc. Ing. arch. Kamil 
Mrva, Ph.D. (vedoucí architektonického studia 
Kamil Mrva Architects, s.r.o.)
Stavební firma:  
MRK STAVBY, s.r.o.
Realizace střechy:  
Designové dřevostavby, s.r.o.
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